Методические материалы территориальной комиссии Верх-Исетского района города Екатеринбурга по делам несовершеннолетних и защите их прав  по составлению протокола  об административном правонарушении   по статье  39.2  Закона Свердловской области от 14.06.2006 г. № 52-ОЗ «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области»


Составление протоколов об административных правонарушениях по ст. 39-2 Закона Свердловской области от 14.06.2006 г. № 52-ОЗ «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» в соответствии с Постановлением территориальной комиссии №15 от 17.01.2018 года возложено на председателя комиссии и ответственного секретаря.

Рассмотрение административных протоколов об административных правонарушениях по ст. 39-2 Закона Свердловской области от 14.06.2006 г. № 52-ОЗ «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» в соответствии со статьей 46 данного Закона возложено на территориальные комиссии по делам несовершеннолетних.

Статьей  39.2  Закона Свердловской области от 14.06.2006 г. № 52-ОЗ «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» предусмотрена ответственность за нарушение  общественной безопасности, выразившееся в несоблюдении установленных нормативными правовыми актами Свердловской области требований к обеспечению родителями (лицами, их заменяющими) мер по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей и предупреждению причинения им вреда, если эти действия (бездействие) не содержат деяния, ответственность за совершение которого установлена федеральным законом.
Согласно закону Свердловской области № 73-ОЗ «Об установлении на территории Свердловской области мер по недопущению нахождения детей в местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, и по недопущению нахождения детей в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей (лиц, их замещающих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей», принятому 16.07.2009 года
- определено ночное время: с 23 до 6 часов местного времени с 1 мая по 30 сентября включительно; с 22 до 6 часов местного времени с 1 октября по 30 сентября включительно;
-постановлением  главы г. Екатеринбурга от 15.10.2010 № 4705 определены перечни мест 

Перечень мест на территории муниципального образования "город Екатеринбург", нахождение в которых может причинить вред здоровью детей (лиц, не достигших возраста 18 лет), их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию
Объекты (на территории, в помещениях) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые:
-предназначены для реализации товаров только сексуального характера,
- предназначены для реализации только алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе,
- имеют доступ к сети Интернет, а также предназначены для реализации услуг в сфере торговли и общественного питания (организациях или пунктах), для развлечений, досуга, где в установленном законом порядке предусмотрена только розничная продажа алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе;
- строящиеся и законсервированные объекты, бесхозяйные и аварийные здания и сооружения;
- инженерно-технические сооружения.


Перечень общественных мест на территории муниципального образования "город Екатеринбург", в которых в ночное время (с 23.00 до 06.00 в период с 1 мая по 30 сентября включительно и с 22.00 до 06.00 в период с 1 октября по 30 апреля включительно) не допускается нахождение детей, не достигших возраста 16 лет, без сопровождения родителей, а также лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей
Улицы; дворовые территории; стадионы; парки; скверы; площади; кладбища; гаражи и гаражные комплексы; нежилые и ветхие дома, бесхозяйные здания; открытые водоемы; аэропорт, автовокзал, железнодорожный вокзал (в случае отсутствия у детей действительных проездных документов); места общего пользования в многоквартирных домах; транспортные средства общего пользования.

Перечень документов, прилагаемых к протоколу  об административном правонарушении  по ст. 39.2  Закона Свердловской области от 14.06.2006 г. № 52-ОЗ «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области»

1. Рапорт сотрудников полиции о выявлении несовершеннолетнего младше 16 лет   в ночное время в общественных местах или  несовершеннолетнего до 18 лет в местах, запрещенных законом.
2. Объяснения свидетелей, подтверждающих выявление несовершеннолетнего младше 16 лет   в ночное время в общественных местах или  несовершеннолетнего до 18 лет в местах, запрещенных законом.
3. Объяснение законного представителя, в отношении которого составляется протокол, допустившего нахождение несовершеннолетнего в ночное время или в месте, запрещенным законом.
4. Объяснение несовершеннолетнего, находящегося в ночное время или в месте, запрещенным законом.
5. Копия  паспорта, свидетельства о рождении несовершеннолетнего.
6. Копия  паспорта законного представителя.
7. Копия свидетельства о регистрации объекта (выписка из ЕГРЮРЛ, Устава) юридического лица или гражданина, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые:
-  предназначены для реализации товаров только сексуального характера,
- предназначены для реализации только алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе,
- имеют доступ к сети Интернет, а также предназначены для реализации услуг в сфере торговли и общественного питания (организациях или пунктах), для развлечений, досуга, где в установленном законом порядке предусмотрена только розничная продажа алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе.
[bookmark: dst102320][bookmark: dst102321]8. Законными представителями юридического лица в соответствии с КоАП РФ являются его руководитель, а также иное лицо, признанное в соответствии с законом или учредительными документами органом юридического лица. Полномочия законного представителя юридического лица подтверждаются документами, удостоверяющими его служебное положение.
Примерная формулировка события административных правонарушениях по ст. 39-2 Закона Свердловской области от 14.06.2006 г. № 52-ОЗ «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области»
[bookmark: _GoBack]27 января 2018 года в 01.15 выявлен факт нахождения несовершеннолетнего Петрова Максима Александровича, 28.04.2003 года рождения,  сына Петровой Ольги Александровны в г. Екатеринбурге  на улице Сулимова у дома № 25 в ночное время без сопровождения родителей (лиц, их замещающих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, тем самым не соблюдены установленные нормативными правовыми актами Свердловской области требования к обеспечению родителями (лицами, их заменяющими) мер по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей и предупреждению причинения им вреда.
