Пыльнов Егор 3 «Б»
Интервью с дедом о службе в армии
Мы часто откладываем на завтра то, что можно было сделать еще вчера, знаем далеко не все об истории жизни наших родственников, нам всегда некогда, мы всегда чем-то заняты. Не за горами 23 февраля – День защитника Отечества. Вот я и решил узнать у деда Володи, как это вообще – служить в Армии.
- Привет, дедушка Вова!
- Привет, внук, Егор!
- Я хочу расспросить тебя про службу в Армии, расскажешь мне?
- Конечно, задавай вопросы.
- Дед, а где ты служил?
- Я служил в Венгрии, это, другая страна, в войсках противовоздушной обороны.
- А сколько ты вообще служил в Армии?
- Нууу, это было с 1969 по 1971 год, два года значит…
- А как ты попал на службу?
- Мне после окончания техникума в 20 лет пришла повестка из военкомата, я прошёл медосмотр и меня призвали в Армию. 
- Дедушка, на кого ты в Армии учился и что там делал вообще?
- Вначале полгода я учился в «учебке» на оператора сбора данных, получил звание «ефрейтор», а уже потом нас переправили на действующий военный аэродром в городе Сольнок, это в Венгрии. В те времена между Советским Союзом и рядом дружественных стран типа ГДР (сейчас Германия), ЧССР (Чехия) и Венгрией и, наверное, с еще некоторыми странами, не помню точно, был заключен Совет экономической безопасности, поэтому советских солдат часто отправляли служить в другие страны. У нас была задача – отслеживание на радаре каких-либо вражеских летающих объектов. Вражеские – это те, о которых у нас не было сведений на каждое утро. Это как в аэропорте диспетчеры, которые видят самолет, как точки на мониторе. Так и мы. Видим некую точку на мониторе радара – сверяем: если есть данные, что полет согласован, сидим спокойно. А вот если вдруг появлялся объект, про которого не было никаких сведений – тут же передавали информацию в службу ПВО (противо-воздушная оборона), а там уж они сами решали – или истребитель-перехватчик какой высылали, или еще что..
- Завёл ли ты в Армии друзей?
- Да, Егор, у меня было много друзей, тогда же Советский Союз из 15 стран состоящий еще был, в Армию попадали и украинцы, и белорусы, и казахи…
- Дедушка, дружишь ли ты с ними сейчас?
- Нет, к сожалению, с течением времени связь с ними утеряна.
- Дедушка, а какая техника в Армии?
[bookmark: _GoBack]- Егор, в Армии техники очень много, расскажу, с чем приходилось сталкиваться самому. Это, в первую очередь, радио-локационная установка, если по-простому - это огромный радар и будка с оборудованием. Поскольку это был военный аэродром, то военные самолеты и вертолеты постоянно летали, были бронетраспортеры, видел, как танки разгружали с тех же самолетов грузовых. Мы следили на радарах, чтобы никто не нарушил воздушные границы этой страны. 
- Дедушка, последний вопрос. Посоветовал бы ты идти в Армию?
- Конечно, армия учит быть самостоятельным, мужественным, учит принимать важные решения, что очень ценно для мужчин!
Я поблагодарил деда за интервью, а он не поленился, нашел свой фотоальбом и поделился со мной некоторыми фотографиями… 
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