Оформление Кабинета (уголка) по охране труда
в образовательной организации

Приказом Минтруда России от 17.12.2021 № 894 «Об утверждении рекомендаций по размещению работодателем информационных материалов в целях информирования работников об их трудовых правах, включая право на безопасные условия и охрану труда» рекомендовано создавать кабинет охраны труда или уголок охраны труда в целях обеспечения соблюдения требований охраны труда, информирования работников о требованиях охраны труда, проведения профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, в том числе в рамках функционирования системы управления охраной труда
Мероприятия по организации кабинета или уголка по охране труда и руководство их работой, в том числе контроль за своевременным оснащением и актуализацией информации, возлагается на специалиста по охране труда (при его отсутствии – на работника, на которого возложены обязанности по охране труда в образовательной организации).
Наличие в организации кабинета охраны труда (или уголка охраны труда) обеспечивает информирование работников об их трудовых правах и обязанностях в области охраны труда, о состоянии условий и охраны труда у работодателя, на конкретных рабочих местах, о принятых нормативных правовых актах и локальных нормативных актах работодателя по охране труда.
В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 24.12.2021 № 2464 «О порядке обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда» обучение работников по охране труда может происходить в самой организации. В этом случае кабинет должен быть оборудован техническими средствами для осуществления процесса обучения по охране труда, программами обучения и учебными материалами для каждой программы обучения по охране труда.
Кроме того, в кабинете организуется проведение инструктажей по охране труда, для этого в кабинете должны находиться инструкции по охране труда и журналы регистрации инструктажей. 
Организация работы кабинета охраны труда (или уголка охраны труда), утверждение программ обучения и инструкций по охране труда осуществляется по согласованию (с учетом мнения) с выборным органом первичной профсоюзной организации.
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